

# 电梯“生病”困住业主一小时

## 紧急电话因未缴费无法使用

本报4月11日讯(记者 徐文君 通讯员 李娜) 近日,一市民被困电梯一个小时,且电梯内紧急电话不能使用,市民被解救出后,向12365进行投诉。经过质监局工作人员调查了解,原来是电梯信号线有磨损,电梯门信号丢失,导致人员受困。目前该电梯已经问题被妥善处理。

据12365工作人员介绍,3月23日,他们接到了一位市民举报,垦利县锦霞新城某电梯运行故障发生困人情况,被困

后电梯内紧急电话不能使用,被困人员已被解救出,希望质监部门对电梯进行调查处理。

接到来电人的投诉后,12365举报处置指挥中心立即将举报情况转发至垦利县质监局进行调查处理。据执法人员介绍,该电梯经东营市特检院检验合格并在检验周期内。执法人员又联系该小区电梯维保公司,组织了2名持证维保技术人员对被举报的电梯进行了详细检查。

经检查,原来是由于信号线有磨损,

电梯门区信号丢失,导致发生困人情况。而市民反映的电梯内紧急联系电话无法正常使用,是因为该电梯内五方对讲系统使用的是无线对讲设备,需要通过手机卡与外界取得联系。而小区物业公司未给此手机卡缴费,造成该小区电梯内五方对讲系统无法使用,因此投诉人在被困电梯时无法拨打紧急电话。

垦利县质监局执法人员已责令该小区电梯维保单位立即停梯维修,更换已损坏的电梯门区信号线,并督促电梯公

司告知使用单位尽快缴费整改,保证电梯内五方对讲系统在发生紧急情况时能正常使用,电梯维保人员能及时赶到,排除电梯故障,确保乘梯人能安全乘梯。执法人员还要求电梯维保单位做好电梯的日常安全宣传,杜绝此类问题发生。

目前,经垦利县质监局执法人员确认,该电梯现已更换新的门区信号线,并试运行多次,未再出现故障。电梯维保公司也已联系物业公司尽快缴费,整改电梯内五方对讲设备。

# 荒废儿童乐园变成“垃圾山”

## 垃圾占地达35亩,昨已正式动工进行清理



垃圾清理工作正式开始,全部清理干净预计将花费约一周时间。 本报记者 解岩 摄

本报4月11日讯(记者 解岩) 胜东社区胜利小区西侧有一处荒废的儿童乐园,由于常年无人管理,变成了生活垃圾和建筑垃圾的倾倒场所。垃圾占地竟达35亩,居民深受其苦。4月11日上午,来自胜大园林处的工作人员组织人力物力,开始对垃圾进行清理。

据胜大园林处工作人员介绍,胜东社区胜利小区西侧原本是一个儿童乐园,多年前荒废。因无人管理,这里积存了大量建筑、生活垃圾。由于长时间未得到妥善处理,建筑垃圾与生活垃圾一堆成了一座垃圾山,每到夏天臭气熏天,蚊蝇滋生,附近居民深受其苦。

近日,东营市迎接国家卫生城市复审指挥部现场办公,协调油田、街道、公安、城管等相关方面,彻底解决这一长时间未得到处理的问题。此次垃圾清理活动由胜大园林处组织人力、物力,公安组织安排人员维护现场秩序,交警协调垃圾车运输线路,多方协作,彻底清除此处建筑、生活垃圾。

市民唐先生所住的单元楼就位于垃圾场西侧,一到天气转暖,唐先生家中就不得不门窗紧闭。“这些垃圾堆在这里至少得有两三年了,这么一大片垃圾,不好看不说,天热了味道更是熏人。每到春夏,蚊虫滋生就厉害,家里都不敢开窗户,否则苍蝇蚊子的都进屋了。”

唐先生介绍,“垃圾山”南边就有一个幼儿园,孩子们也是深受其害。当他得知垃圾将被清理干净后很高兴,“清理干净垃圾,环境变好了,我们平时也能多个散步的地方。”

胜大园林处工程公司总经理王金洲表示,整片垃圾占地约35亩,清理起来是个大工程,“为了方便将垃圾运出,前两天已经清理了一条方便挖掘机及运输车辆进出的道路。全部清理干净预计将花费约一周时间。”

# 40岁左右帕金森病患者增加

## 注意劳逸结合,多食蔬菜少饮酒

本报4月11日讯(记者 吕增霞) 11日是第20个“世界帕金森日”。帕金森病已成为继“心脑血管疾病”和“老年痴呆症”之后严重威胁老年人健康的第三大杀手,然而人们对于帕金森病却知之甚少。近几年,40岁左右发病的帕金森病患者逐年增加,有年轻化趋势。

“帕金森病作为一种常见的神经系统变性疾病,不仅65岁以上人群患病率达到1.7%,一些中青年人也受此病的困扰。”胜利油田中心医院神经内科主任张立功说,帕金森病的起病原因目前尚不明确,但一些相关的致病因素可以尽量避免。据预测,遗传因素在发病原因中仅占10%左右,缺乏运动、环境问题等生活方式问题,也是一个主要原因。

很多人想不到,帕金森不仅仅是老年病,越来越多的临床实践表明,帕金森病有年轻化的趋势。“现在一年,我们科室能碰到20个左右的年轻患者,都是40岁左右。”东营市人民医院神经内科主任彭军表示,帕金森虽然没有明确的病因,但是用脑过度会使脑细胞产生一系列化学反应,而帕金森病就是因为一种叫多巴胺的细胞减少、衰老而发病。过度用脑会加速脑组织老化,诱发帕金森病。因此,防帕金森病要注意劳逸结合、不用脑过度,尤其年轻时从事脑力劳动的老人,晚年别太紧张和忙碌,尽量多休息。

张立功表示,抖、慢、紧、不稳是帕金森病的典型症状,即手抖或是动作慢,比如写字写得越来越小;紧是指肌肉紧,手伸出去觉得僵硬;不稳是平衡不好,走路容易晃,摔跤。这其实是帕金森病发展到中晚期的症状,等到真正出现手抖了,这个病可能至少存在3年,甚至十几年了。而早期的非运动症状,如失眠、嗅觉减退、血压不稳定、焦虑等最困扰患者。有的患者还会在睡眠中大喊大叫,甚至踢打同床的人。出现这些症状后需及早到医院筛查。

医生提醒:帕金森病患者在生活中饮食应注意蔬菜、水果、谷物以及富含纤维食物的摄入,避免饮用过量的咖啡和酒精饮料。



胜利油田中心医院举行“帕金森日”义诊。 本报记者 吕增霞 摄

